



SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes 20 cts. de peseta
En el resto de España, trimestre 60 id.

PAGO ANTICIPADO

Se publica dos veces al mes

Periódico defensor de los principios tradicionalistas
en los distritos de Orihuela y Dolores

REDACCION Y ADMON.

Círculo Carlista

No se devuelven los originales
La correspondencia al Director.

ADVERTENCIA

Suplicamos á nuestros amables lectores y correligionarios, que, por amor á Dios, á la Patria y al Rey, acepten la suscripción de nuestro periódico y abonen los recibos de esta mensualidad, ya que el precio es tan insignificante, y ya que nosotros, impulsados por nuestro patriotismo nos hemos lanzado á la brecha sin amparo de nadie y confiando en la protección de los buenos carlistas, y son muchos los gastos que ocasiona una publicación de esta índole.

¡Trabajemos todos y coopéremos á la gran obra de arrancar caretas, para que sepamos todos quiénes son los encubiertos enemigos de Cristo, de la paz social y de la regeneración de la patria.

sión que la necesaria, ése estrella contra vicios y pasiones y dejan de ser jóvenes en la flor de su vida cuando apenas si han llegado á ser hombres.

Corrompidos en su mayor parte, con ideas abominables, con deseos desonestos, con conversaciones insolentes, llenos de egoísmo y soberbia, corren el camino de la vida, degenerados antes de haber desarrollado toda su naturaleza; llena su frente de arrugas, hundida la mirada, con labios incapaces de dibujar una sonrisa, arrastran bajo un sol joven, una existencia caduca; embriagados en acciones, que por no verlas, el cielo y el hombre apartan su vista, incapaces de nobles sentimientos llevan serios disgustos al hogar paterno, y por último pierden la religión, la piedad se seca en sus corazones, llegando por fin a la tumba en la frescura de los años, marcando en su faz siglos de deshonra.

Este es el cuadro de la juventud de hoy, y es bien triste por cierto!

Llena España de las libertades que consisten que la pornografía se venda en la vía pública que en los teatros se representen las obras más sádicas e indecentes, que la prensa no tenga trabas para blasfemar, pervertir los corazones inocentes y endulcer los perversos; que la novela escrita por autores sin conciencia, que ciega y embellece á sus lectores, tenga protección, que las escuelas laicas que enseñan á negar á Dios y á aborrecer á su patria se consien-

tan y otras mil libertades que hartos perjuicios ocasionan á la sociedad.

A todas esas libertades debe el camino de perdición porque anda la juventud actual; pero ya llegará el día del arreglo. De esto ya hablaré en el próximo número.

Setúm

de la esclavitud, con las que estarían amarrados, si no os hubiera redimido; ella perfeccionó la ciencia, eliminando toda clase de errores; ella empleó sus caudales para invertirlos en beneficio de las artes; ella fundó escuelas y erigió universidades para que nuestros mayores aprendieran gratuitamente; y ella, en fin va á la cabeza en todos los adelantos modernos y es la primera que los aprueba ó les concede su bendición para que consigan las mayores prosperidades.

España, en verdad, ha sido la señora de los mundos, cuando sus actos estaban informados por el espíritu religioso y la ley de Cristo imperaba desde el río Alcántara hasta la humilde sabana. Si hoy está abatida y humillada es porque, en sus leyes y constituciones, no prevalecen el espíritu cristiano y la sana doctrina de la Iglesia; y si tampoco reina es debido á que la ignorancia, y su hija la malicia, han eliminado de sus cílogos la luz de la fe, la luz de la verdad.

Que los ministros de la religión católica son enemigos de la ciencia! A quién sino á vosotros se les ocurre semejante desatino? La misión de la Iglesia está claramente definida por su Divino Fundador al decir á sus apóstoles y sucesores: «Id á enseñar á todo el mundo» y los sacerdotes han ejercido siempre este ministerio, lo practican ahora y seguirán haciéndolo hasta la consumación de los siglos. Por lo tanto, vuestras palabras son absurdas, viles y alevosas, y las repetís á menudo, sin duda porque veis peligro de muerte para vuestras arcaicas doctrinas ante el valor y el esfuerzo de la Iglesia, que, cual coloso gigante, se coloca al frente de los rápidos y sorprendentes progresos en la ciencia, en las artes y en la sociología mundial.

«La Iglesia retrógrada? Nunca jamás.

La Juventud

I.

Nueva máquina, nuevo organismo, nutrito de vivo fuego que arde en un corazón no gastado, con los sentidos abiertos completamente, entra el joven en el mundo, y sin temor ni experiencia se lanza con los brazos abiertos á amar lo primero que tropieza, á deshacer lo que le estorba, á gozar de pasiones sin mirar perjuicios, á envidiar lo que no le pertenece, y á otras mil necesidades, que si no sabe bien manejar el complicado mecanismo de sus facultades, y no reparar en que la caldera del corazón puede saltar y inutilizarse si se le dá más pre-

Alto ahí, pedazos de aleornoque. Sabed que la Iglesia es la madre del progreso, pues ella, con la luz de la fe y de la razón, disipó las tinieblas que envolvían á la humanidad; ella rompió las cadenas

EL ULTIMO ARGUMENTO

No es otro, por ahora, que el que se encierra en una caja de

metal llena de un explosivo cualquiera.

Ese es el último argumento del liberalismo.

Los anarquistas, pues, son los hombres más lógicos, dentro de la escuela liberal.

A los filósofos disertadores de ateneos y clubs, han sucedido los dinamiteros.

Aquellos empezaron por suprimir á Dios; éstos tratan de suprimir al prójimo.

Los primeros negaron el poder y la justicia divinos; los segundos niegan la justicia y el poder humanos.

Los filósofos liberales quisieron echar por tierra el cielo; los anarquistas liberalísimos quieren echar al cielo la tierra.

Aquellos se sirvieron de la lengua y de la pluma; éstos del puñal y de la dinamita.

Se ve palpablemente el progreso, ó mejor, se siente, por lo cual deben de estar llenos de orgullo unos y otros.

Aquellos como padres y maestros, por haber sacado hijos y discípulos tan aprovechados.

Estos, por haber horrado con sus adelantos á sus padres y maestros.

A propósito de esto recuerdo haber leído en un periódico que cierto granujilla detenido en la cárcel por ladrón, no había oido nunca hablar de un Dios de bondad.

Podrá ser esto cierto; pero desde luego aseguro que aquel granujilla blasfemaba.

De aquí resulta que no aprendió á amar a Dios; pero si á blasfemar de él.

Esto también es natural y lógico en los actuales tiempos.

Sin embargo, el periódico aludido creía poderse sacar del rata un hombre de provecho si se le educaba cristianamente.

Aquí se tropieza ya con un error cráterísmo.

A principios del siglo XX es un anacronismo pedir educación cristiana.

Lo que perdió á los siglos pasados.

Por educarse cristianamente fueron retrógrados y oscurantistas nuestros abuelos.

Hubieran sido los portaestandartes de la ciencia los frailes, educados cristianamente?

Si hubiesen llevado á cabo las

proezas y conquistas de que tanto nos enorgullecemos si sus autores hubieran recibido la educación cristiana?

Está probado: urge suprimir las escuelas religiosas para dar paso á la instrucción laica.

De esas escuelas salen los hombres del porvenir, los más fuertes argumentadores.

Será suficiente con que aprendan los niños algo de química; lo bastante para preparar explosivos, y el mundo dará vueltas.

No de otra cosa traen los mártires... del progreso indefinido.

Y no se nos objete que también salen lógicos argumentistas de dinamita y puñal de las escuelas cristianas; porque las excepciones sólo sirven para confirmar las reglas:

De buenos maestros podrán salir malos discípulos; pero de maestros malos es punto menos que imposible esperar discípulos buenos.

Suprimir la parte religiosa de las escuelas, y se habrá dado un gran paso.

Dígase al hombre que tiene derecho á todo, y se verá que no respeta nada.

Enséñesele que entre él y la fiera enjaulada no hay otra diferencia que la de forma, y el hombre sobrepujará en fuerza á la fiera.

Estos han sido los primeros argumentos del liberalismo.

En estos moldes se han vaciado las enseñanzas liberales.

Ahora las cosas han ido, lógicamente, más allá.

Y los argumentos de fuerza destruyen la fuerza de los argumentos.

Y los moldes explosivos trituran aquellos otros moldes.

Si quien juega con pólvora al fin se quema, ya sabemos cuál va á ser el final del liberalismo.

Está jugando con los explosivos, y cualquier día vuela convertido en pavesas,

Entonces saldrán de donde están guardados los antiguos moldes

Y ese será, en definitivo, el último argumento. El carlismo.

del «Correo Español» lo siguiente:

Alicante 21.—La reorganización del partido tradicionalista en la provincia de Alicante va á entrar en un período de gran actividad, debido á las plausibles iniciativas del Jefe provincial Sr. Marqués de Algorfa.

Este último domingo se constituyó la Juventud Jaimista de Alicante, cuya junta directiva se dará á la publicidad una vez que se apruebe por la superioridad.

Forman la juventud entusiastas y cultos jóvenes, que entre otros proyectos tienen el de invitar á las demás Juventudes de la provincia para que cada una de ellas confecione su bandera y sean todas bendecidas en un Aplechí, que bien podrá celebrarse en las espaciosas plazas del monte en cuya cumbre está situado el Seminario de San Miguel, de la ciudad de Orihuela.

La junta provincial ha empezado su labor de organización por el distrito de Alicante y en breve estarán constituidas las juntas locales de San Juan, Muchamiel, Campillo, San Vicente y Villafranqueza pueblos que han carecido hasta ahora de entidades tradicionalistas.

En la villa de San Juan, además de Junta local, se fundará la Juventud y un Círculo, pues es grande el entusiasmo que reina y decidida la actitud de muchas personas para romper sus compromisos con los que representan el odio al caciquismo de Canalejas.

Definitivamente está acordado ir á la lucha en las próximas elecciones generales por la circunscripción de Alicante. Nuestro candidato será el Sr. Marqués de Algorfa.

La Comisión electoral ha empezado los trabajos en el Centro establecido en la calle de Labradores, núm. 17, principal:

Antes de las elecciones se darán varios mitines en los pueblos de la circunscripción, y revestirán gran importancia los que tengan lugar en Elche y Novelda, por haber prometido asistir á ellos el elocuente Jefe regional Sr. Simó, en compañía de los Sres Martín Mengoi y Lucía, de la batalladora Juventud jaimista de Valencia.—*El Correspondiente*.

Hasta aquí el valiente diario madrileño. Y nosotros nos complacemos en manifestar á nuestros hermanos de Alicante, que esta-

mos dispuestos á todo lo que ellos ordenen, reservándonos, como buenos tradicionalistas, el sitio más peligroso.

Si hay verdadero entusiasmo en el distrito de Alicante, en los de Orihuela y Dólores, pronto se notarán los desvelos de un pugilado de valientes.

Retrato

Don Jaime de Borbón

Tiene un belico nombre
de apóstol y guerrero
en que vibran clarines
y suenan tambores;
ha sido venturoso
en lides y en amores,
lo mismo que un galante
y bravo mosquetero.

Su espíritu acendrado,
audaz y aventurero
gustó mieles de gloria
y acíbar de dolores,
y en llanuras de leales
y en hielos de traidores
se templó como una hoja
toledana de acero.

Sostuvo de la muerte
la siniestra mirada;
fue romero y soldado;
lleva tinta su espada...
y mil veces, á solas,
en el triste recinto
de una tienda plantada
en la estepa amarilla,
se ha sentido más fuerte,
más Señor de Castilla,
que en su alcázar antaño,
su abuelo Carlos Quinto.

Antonio Rey Soté

Chispazos

En Orihuela hay quien lleva encima un revolver, cuatro «fajas», media docena de puñales envenenados y un garrote de madera.

Por eso nos causa risa
y á veces nos asombramos
de que haya gente que diga
que carecemos de «armados».

**
No se afilia por tanto D. Ramón; puede quedarse en casa.

Porque, juramos que aquí, de noche igual que de día
hay diez docenas de armados,
lo menos, en cada esquina.

**
«El País» habla de cierto
aventurero que se hacía pasar
por sobrio de cardenales y an-

De la provincia

Por tratarse de nuestra causa y porque se nos alude en lo que trascibimos, copiamos con gusto

tiguo estudiante de un seminario.

Y dice el picarón de «El País»:
«He ahí un aventurero clérical».

No, hombre, no. De seguro es un estafador vulgar que, para inspirar confianza se hacia pasar por necio y reaccionario.

Él será, seguramente, un fresco, ¿quién sabe si radical neto?

Pero si lo hubiera ido diciendo así ya quién hubiera podido engañar! Se hubiera puesto en guardia todo el mundo.

**

Un señor que asistió á la gran Asamblea de la Buena Prensa de Zaragoza, como un mártir del periodismo católico, muy respetable él, muy serio él, y muy amante de «matarlas callando», ha tenido la ocurrencia de negarse á recibir nuestro periódico, que es católico, apostólico y romano, carlista hasta la pared de enfrente, antiliberal hasta los huesos y con olor á incienso.

Recomendamos al decidido y valiente protector de la Prensa, cuyos entusiasmos por ella le obligaron á ir... a Zaragoza ó al chareo, que lea las encélicas del inmortal León XIII, que tratan sobre la Buena Prensa.

**

A Leronix y la Fornarina en Londres se les ve juntos. ¡Qué pronto serán difuntos los pesos de la Argentina!

**

Haced todo lo que querais en pró de la causa católica: edificad iglesias, fundad conventos, formad círculos y asociaciones; todo, no os dará el triunfo si os olvidais (de lo principal), que es la «prensa» católica. Sin ella, son vanos vuestros trabajos e inútiles vuestros esfuerzos, con ella lo conseguiréis todo, todo. El católico que no protege á nuestra prensa puede ser muy piadoso, sí; pero no está á la altura de la época. Se parecerá á un agricultor que hoy cultiva la tierra según los métodos empleados en el siglo pasado.

**

«Reinaré en España». Esta consoladora promesa ha de tener por base la unión de los católicos españoles.

Quien no trabaje por esa apetecida unión no es hombre de buena voluntad.

TRISTEZA

Se ha cubierto de flores la pradera, y los bosques su escualido ramaje han vestido de esplendorido follaje en honor de la alegre Primavera.

Destrena el sol su rúbia cabellería vertiendo ondas de luz sobre el paisaje, y roto de las nieblas el celaje, do la muerte reinó, la vida impera.

Y allá lejos, muy lejos, olvidada, hasta no poder más, envilecida, y con el manto azul huelo girones;

mi patria, ¡sí! mi España idolatrada estéril para el bien, yace sumida en un perpetuo invierno de traiciones.

Omega

Seed, seed

«Primero, podeis hablar y hablaréis. No habeis de guardar para vosotros solos vuestras ideas y vuestros sentimientos. Los otros hablan mucho y hablan muy alto. Haced vosotros lo mismo.

Quieren discutir. Pues discuid.

Entrán en nuestro terreno, quieren también penetrar en nuestra conciencia: arrojádlos de allí y después atacadlos. Ya que son insensatos, probadles que lo son; ya que son desgraciados, hacedselo comprender. Hablad!

Además debeis ayudar á los que se preparan para defender hoy la enseñanza cristiana y las comunidades religiosas.

Cuando hablen en público decid en torno vuestro que es preciso ir con vosotros á escucharlos. Si escriben haréis conocer sus escritos y los recomendareis en to las partes. Sostendréis á la buena prensa con donativos y suscripciones. Si no podeis dar más que 50 céntimos, dárlos de buena gana: este es uno de los mejores empleos que podeis dar á los bienes que Dios os concede. Si podeis dar más, y aun dar mucho dadio.

En tercer lugar, si ss os pide que trabajéis, trabajad por tan hermosa causa; si se os pide que seaís los primeros en propagar un periódico ó fornizar parte de un comité, acceded de buena voluntad.

El Obispó de Annecy

APUNTES

Nuestro ilustre amigo el insigne escritor D. Modesto Hernández Villaseca

cusa, nos ha remitido varios ejemplares de su obra sobre los «Sueños de Julio en Barcelona».

Contiene este libro toda clase de detalles referentes á la revolución del verano último en Cataluña.

Podrán adquirir nuestros lectores esta notable obra, al precio de una peseta, en el Círculo Carlista y en la Imprenta de Sansano.

Las procesiones de Semana Santa se celebraron con animación, aun careciendo de la Centuria Romana.

Son muy elogiados los oradores que tomaron parte en los piadosos ejercicios de las Siete palabras, celebrados en las iglesias de Santo Domingo y Santa Justa

La compañía de Zarzuela que actúa en el Romero, está compuesta de notables partes.

Todas las obras que se ponen en escena son muy bien interpretadas; pero esto no obstante para que nosotros no estemos conformes con la representación de ciertas obras.

El domingo último hubo una bronca monumental, propia de los días de mona, en el sitio denominado «Nacimiento del Agua».

Las familias que allí pasaban agradablemente el tiempo, fueron sorprendidas por las carreras, gritos y blasfemias de más de cuatro mezalvetyes.

Debido á la intervención de la gente, no hubo que lamentar desgracias. Pero nosotros protestamos de que ciertas cosas queden impunes como la blasfemia y el «derecho» de molestar que se creen tener ciertos guapos.

Se encuentra enfermo, habiéndosele administrado los Sos. Sacramentos, nuestro buen amigo y correligionario Sr. Fernández Egio.

Hacemos votos por su salud.

Las noticias que á última hora nos trasmitten sobre los Juegos florales, y sobre el discurso del mantenedor Sr. Salaberry, son agradables.

El orador tradicionalista ha dejado en Murcia muy alto su nombre.

En el próximo número nos ocuparemos de esto,

El domingo marcharon á Murcia, con objeto de saludar al eloquente orador tradicionalista señor Salaberry, nuestros amigos y correligionarios Sres. Moyá y Alvarez.

El Sr. Salaberry les dispensó

una buena acogida, alentándoles á trabajar por la causa de la verdad y de la justicia.

Dedicó á nuestro periódico frases de elogio que nosotros agraciamos con toda el alma.

Ha visitado nuestra redacción el valiente periódico de Gerona «El Norte».

En Callosa se adelantan los trabajos para la inauguración de un «Círculo Tradicionalistas».

Mucho esperamos de aquella valiente juventud.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro amigo y paisano D. Romualdo Rodríguez de Vera.

Ayer falleció la esposa de nuestro particular amigo D. Antonio Quiés, á quien acompañamos en su dolor.

Por causa del mal tiempo se han deslucido las romerías propias de estos días de mona.

Sindicato de Productores de Naranja

ORIHUELA

Abonos para cada cultivo en sacos de setenta kilos

Naranjos jóvenes.	16.75
Naranjos en producción.	16.50
Cáñamo.	17.40
Patatas.	17.20
Pimiento y hortalizas.	16.56
Alfalfa y panizo.	15.50

Sulfato de amóniaco.—Nitrato de soda.—Sulfato de potasa.—Cloruro de potasa.—Kainita.—Superfósfato de cal de 16, 18 y 28, 20 Sulfato de hierro.

Insecticidas.—Aceite grasa de sardina.—Aceite pesado de alquitran.—Soja cáustica.—Trementina.—Pez griega.—Carbonato neutro de soda.—Sulfato de cobre.—Fórmulas en latas de 20 k. para 500 litros de agua.

Observaciones

A los socios del Sindicato y á sus colonos se hace una bonificación de 0.25 ptas. por saco de abono. En las ventas á seis meses solo se recargan diez céntimos por saco al mes.

Precios especiales por vagones completos de primeras materias garantizadas y puestas en esta estación.

Marzo de 1910.

Despacho y Almacenes: Carretera de la Estación, frente á la Glorieta.

Imp. de Juan Sansano — Orihuela

Sección de Anuncios

ALMACEN DE MADERA — DE — ADOLFO WANDOSELL

Calle de Unión Agrícola.—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y madera en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Galvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir contados los almacenes de España.

AGENCIA DE ENCARGOS
DE

Pascual Martínez

Servicio diario entre Alicante, Elche, Crevillente, Callosa, Orihuela, Murcia y Cartagena.

Representante en Orihuela:

D. Mariano Huertas

Calle de Rocamora

EL INDI

COMERCIO DE TEJIDOS

Economía, Elegancia, Gusto, Variedad

Visitad esta casa. La que más barato vende
Pañuelos, Mantones, Cretonas, Lienzos
Géneros de punto

Rocamora y Calderón de la Barca

ORIHUELA

EL GLOBO

Especialidades en géneros blancos y equipos para novias
Martinez y Ferrer

Grandes Almacenes de tejidos de todas clases.— 1, ALFONSO XIII, 1

PRIMERA CASA EN NOVEDADES PARA SEÑORAS Y NIÑOS

Alfonso XIII núm. 1.—Orihuela

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS

PRINCESA 21.—Barcelona

Superfisatos, Nitras de Sosa, Amóniac, Sales potásicas etc. etc.

Análisis de tierras.—(Remítense por correo 200 gramos).—Consultas e instrucciones sobre el empleo de los abones.

Dirigirse al señor director de las oficinas de información técnica agrícola.

D. Juan Gavilán. — Jovellanos, 5.—MADRID

Para precios y noticias mercantiles, dirigirse á la agencia de la

Sociedad Anónima CROS.—Orihuela. 41.—Alicante.

ó á la Sub-agencia DE ORIHUELA

Loaces, 13

Chocolatería de J. Beltrán

Colegio, 31. — ORIHUELA

Chocolates selectos de todas clases.

Venta del café torrefacto marca «La Estrella»

Probadlo y os convenceréis.

Enrique Luis

INTOR

Pintura, decoración, dorado. — Especialidad en trabajos artísticos. — Imitaciones á maderas y mármoles. — Restauración, atributos, escudos, transparentes.

EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, de mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir.

Antes de empapelar una habitación, conviene ver mi extenso muestrario.

El Capricho Angel Beltrán

Es conveniente visitar este establecimiento de tejidos.

PLAZA DE LA SOLEDAD — ORIHUELA

Géneros inmejorables de las más acreditadas casas — Altas no-
vedades para señoras y caballeros.

Monserrat Fenoll

Santiago, 2. — ORIHUELA

Clases diarias nocturnas.

José M. Soriano B.

San Juan, Orihuela

Comisiones y representaciones
Revistas de modas y bordados

EL JAPON

Hostalet y Salar

ALFONSO XIII — ORIHUELA

Novedades. — Géneros de hilo — Sombrillas — Paraguas — Pañuelos elegantes de todas clases.

Chocolatería

DE

Santoro Hermanos

Calle del Colegio — Orihuela

La calidad inmejorable de nuestros productos, se vé evidentemente en el creciente favor que el público nos dispensa.

Se hacen tareas por encargo y en casa de los consumidores.

Probad estos chocolates y os convenceréis.

ACADEMIA DE DIBUJO

Y PINTURA

DE

José María Rebollo

Colegio, Orihuela

Se pintan y restauran cuadros e imágenes finas — Retratos al Crayón — Especialidad en decorados. — Se pintan carroajes, empleando los mejores colores y barnices extranjeros — Están surtido en muestras fileteadas y charoladas, para la elección de colores.

D. Avelino Pérez Burguete

Veterinario e inspecteur de carnes

Posada del Carmen, Orihuela

Rebaja de precios en toda clase de servicios.

Herraje de goma para corregir defectos de aplomo y muy apropiado para facilitar el trote.

Costraciones á 5 pesetas las que pagan a 10 y 15 pesetas; las hacen también por otro procedimiento ventajosísimo á 11, 16 y 25 según las ventas del método. Fuegos á diez pesetas la ración por un sistema muy eficaz de curación presta sin señal y generalmente no hay necesidad de cortar el pelo ni que el animal abandone el trabajo.